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Scenariul nr. 5 

 

Intreprinderi sociale – antreprenoriat pentru comunitate! 

Problema: Numar redus de întreprinderi sociale si de unitati protejate, in judetul 

Galati (acesta are cele mai puține întreprinderi sociale la 100.000 locuritori – 8,301, 

comparativ cu celelalte judete ale regiunii Sud-Est). 

 

Economia sociala ofera soluţii adecvate cererii de servicii care nu sunt acoperite de 

sectorul privat sau de cel public. Intreprinderile sociale au ca scop principal 

promovare incluziunii sociale a grupurilor aflate în dificultate, prin creşterea 

oportunităţilor de angajare, oferind servicii personalizate, care să asigure tranziţia de 

la starea de vulnerabilitate la o piaţă deschisă a muncii. 

 

Unde?  
 

Domeniul de manifestare – 

ANTREPRENORIAT&ECONOMIE SOCIALA 

 
Este o problema de sutinere a ocuparii, 

de creare de locuri de munca, prin 
initiative antreprenoriale 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 De ce? 
 

Cauze: 
 succesele&munca antreprenorilor sociali nu 

sunt prezentate în mijloacele de informare 
în masă drept modele de urmat, in ciuda 
faptului că afacerile sociale creează locuri 
de muncă și stimulează economia locala.  

 lipsa facilitatilor fiscal, la nivel local. 
 acces redus la spatii gratuite si/sau cu taxe 

mici, puse la dispozitie de autoritaile 
locale, pentru intreprinderile 
sociale&unitatile protejate. 

 numar insuficient de programe de 
educatie, pentru tineri si adulti, in 
domeniul antreprenoriatului 
social/economiei sociale. 

 lipsă de informații cu privire la serviciile de 
sprijin, cum ar fi formarea, legislația, surse 
de finantare. 

 capacitate redusa de influentare a 
politicilor publice si a strategiilor locale, in 

                                                           
1 https://www.galasocietatiicivile.ro/resurse/analize/bune-practici-privind-infiintarea-de-intreprinderi-sociale-in-regiunea-sud-est-proiectul-
phoenix-22976.html 
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domeniu. 
 accesul problematic al întreprinderilor 

sociale la finanțare, datorita urmatoarelor 
considerente:  
- intreprinderile sociale au în principal o 
misiune socială și, prin urmare, dau adesea 
impresia creditorilor sau potențialilor 
investitori că prezintă riscuri mai mari și 
sunt mai puțin profitabile decât alte 
întreprinderi.  
- aceste entități tind să fie mici, 
fără  capacitate internă de   a pregăti un 
plan de afaceri și  a elabora proiecții 
financiare solide, cerute de instituțiile 
financiare.  
- cunoștințele încă reduse ale instituțiilor 
financiare  privind particularitățile acestor 
întreprinderi –  distribuirea limitată sau 
nedistribuirea profitului, procesul 
decizional participativ sau guvernanța 
democratică, măsurarea și raportarea 
impactului social îngreunează accesul lor la 
finanțarea tradițională și la instrumentele 
prin care se sprijină IMM-urile, în general. 

 

 

Posibila solutie: 
 

Dezvoltarea mecanismelor specifice economiei sociale, ca 
modalitate de incluziune a grupurilor vulnerabile, prin 

asigurarea de oportunităţi egale de integrare şi menţinere 
pe piaţa muncii: 

 
 crearea unui hub - incubator judetean: servicii de 

consultanta pentru inceperea si dezvoltarea de 
intreprinderi sociale; centru de asistenta tehnica – tip 

business, dedicat antreprenoriatului social. 
 

 acces la credit, la instrumente de creditare specializate, 
aşa cum sunt în alte ţări, precum fonduri de investiţii în 
întreprinderi sociale, bănci etice sau alte instrumente 

de finanţare de tip non-profit. 
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 scutirea de plata taxelor&impozitelor, la nivel local sau 
reducerea valorii acestora, in cooperare cu autoritatile 

locale sau sub forma acordurilor de cooperare, prin 
intermediul carora, sistemul public de protectie sociala 
subcontracteaza de la entitati private, servicii sociale 

(element egalitate de sansa). 
 

 punerea la dispozitia antreprenorilor sociali, a unor 
spatii de lucru gratuite sau la costuri reduse, in special, 
de catre autoritatile care dispun de locatii neutilizate 

si/sau abandonate. 
 

 fonduri alocate pentru licee, universitate, furnizori 
privati de formare, în vederea organizării de proiecte și 
activități antreprenoriale, inclusiv cluburi și societăți 

antreprenoriale, concursuri de planuri de afaceri 
sociale. 

 
 conceperea și lansarea unui program de organizare de 

competiții de catre autoritatile locale, centrate pe 
provocări (competiții deschise pentru colectarea de idei 

noi) în vederea abordării unor anumite provocărilor 
societale, prin afaceri sociale, la nivelul judetului 

Galati. 
 

 promovarea avantajelor cooperativei, ca formă de 
asociere şi acţiune, la nivel local. 

 
 constientizare si educare a consumatorilor din judet, 

pentru a opta pentru  produse&servicii, care creeaza 
locuri de munca persoanelor din categorii defavorizate 
si sprijina dezvoltarea comunitatilor locale (element al 

dezvoltarii durabile). 
 

 îmbunătățirea vizibilitatii antreprenorilor sociali, în 
calitate de modele de urmat, ținând seama de 

diversitatea profilelor acestora și a căilor către success; 
informații clare și positive in mass-media. 

 
 Instituțiile publice și private să sublinieze importanța 
socială și economică a antreprenorilor sociali, nu doar 
din perspectiva unei cariere legitime, ci și prin prisma 

interesului strategic local, pe care aceștia îl reprezintă. 
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 constituirea de retele de antreprenori sociali, pentru 
reprezentare puternica, la nivel local si pentru  

elaborarea in comun cu autoritatile locale, a politicilor 
care vizează întreprinderile sociale si unitatile 

protejate. 
 

 integrarea economiei sociale și a întreprinderile sociale 
în strategiile si programele de dezvoltare a autoritatilor 

locale, pentru ca economia sociala să își atingă 
potențialul maxim, ca motor al creșterii economice 

favorabile incluziunii și dezvoltării sociale cu un impact 
cu adevărat puternic, în judetul Galati (element 

egalitate de sanse + dezvoltare durabila). 
 

 consolidarea capacităților între autoritățile 
judetene/locale, astfel încât să se dezvolte strategii 

integrate de sprijinire a întreprinderilor sociale. 
 

 includerea unor discipline legate de întreprinderile 
sociale în programele de învățământ de la ciclul liceal, 

ciclul universitar și promovarea oportunităților de 
carieră în întreprinderile sociale, prin serviciile publice 

de ocupare a forței de muncă și serviciile de orientare în 
carieră. 

 
 crearea unei platforme comune antreprenori sociali-
autoritati, la nivel local si judetean, pentru a discuta 

despre nevoile și posibilitățile lor de cooperare. 
 

 sponsorizarea unor expoziții itinerante cu studii de caz - 
intreprinderi sociale din judet si cu povestile 

persoanelor vulnerabile angajate in aceste afaceri, in 
vederea popularizării (element egalitate de sanse). 

 
 parteneriat Universitatea ”Dunarea de Jos” – autoritati 

locale – mediu de afaceri pentru sustinerea unor 
programe de formare pentru antreprenorii sociali. 
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